Corsi di Ingegneria Informatica

Prova scritta di Laboratorio di Fisica del 2/ 4/ 2003.

1 a ) La pressione atmosferica (1atm) equivale alla pressione esercitata da una colonna di Hg alta 760mm . Determinare la densità del mercurio in g/cm2.

1 b) Stimare la massa dell’acqua in Kg sulla superficie terrestre,  supponendo che il 70% della superficie sia ricoperta da acqua con una profondità media di 1mi (un miglio terrestre) e sapendo che il raggio della terra è 6400Km.

2) Utilizzando un viscosimetro di Ostwald si sono ottenuti  i seguenti valori per i tempi di caduta:

acqua


t1=234±10s,  (1=0,998 g/cm3
1=1,005(10-2poise
liquido incognito

t2=189±8s, (1=0,823g/cm3
dove l’errore indicato  è rappresentato dalla deviazione standard.

Calcolare:  a) il coefficiente incognito 2 e b) la sua deviazione standard.

3) Il periodo di un pendolo semplice T dipende dalla lunghezza del pendolo stesso secondo la legge T=CL  . I risultati di un esperimento sono riportati nella tabella riportata qua sotto:

	L(m)
	T(s)

	0,25
	1,00

	0,50
	1,40

	0,75
	1,75

	1,00
	2,00

	1,50
	2,50

	2,00
	2,80


a) Mediante una regressione lineare,  stimare il valore di C
b) Calcolare il valor medio e la deviazione standard di C=T/L 0,5.

c) Confrontare il valor medio di C con il valore atteso e dire se è compatibile con esso.
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